TEMATICKÉ OKRUHY
1. ZÁSADY při vyhotovování POSUDKU

a) Postupu: ohledání místa, nenechat se odradit od návštěvy, kontrolovat dodané údaje
b)  Při přípravě 

1) příprava na internetu: poloha, kardinální body v souřadnicích, SLT,
2) podklady LHP, LHO: výměra, věk, zast. dřevin, zakmenění, zásoba na ha, SLT,
3) pomůcky: navigace, pásmo, výškoměr, FOTOAPARÁT, u většího rozsahu se vyplatí pomocník, při zjišťování škody kolíky k vytyčení zkus. ploch, barva, 
c) Administrativní: Jak by měl posudek vypadat z hlediska obsahu a úpravy

1) Vytvořit si v PC vlastní model POSUDKU, např. vzor od zkušenějšího znalce

2) V záhlaví plné jméno a okruhy kvalifikace přiznané Kraj Soudem

3) Popis majetku, okres, místo, katastr, parcely, čís. LV, majitel(é)
4) Důvod vyhotovení posudku

5) Použité podklady: zákonné (platné ke dni vyhotovení posudku), písemné (LHP), mapové, fotografické,

6) Uvést účastníky venkovní pochůzky

7) Co nejpodrobnější popis okolností, které by měly doložit, přesně popsat okolnosti, za nichž znalec stanovuje cenu, případně proč se odchýlil od postupu předepsaného vyhláškou
8) V plochových podkladech sladit údaje katastru (m2) a LHP (ary)

d) Praktické rady

1) Osvědčilo se na pochůzku vzít sebou zadavatele,
2) Porosty projít celé, uhlopříčně, řemenové parcely podélně,

3) Popis podmínek majetku co nejpodrobněji, zejména okolnosti které vyvolávají % přirážky, srážky
4) Zápisy poznatků dělat na místě, nespoléhat na paměť, tužkou, FOTIT
5) KONTROLOVAT BONITU DŘEVIN
6) Počítané jedince (pařezy) označit barvou, křídou,

7) Při použití zkusných ploch stabilizovat jejich rohy, TRVALE, pro případné budoucí spory
8) Sporné momenty, odchylky od normálu, pořídit FOTO

9) Pokud se změnily hranice porostu, porovnat s katastrální mapou - ŠLP

10) PŘEMÝŠLET, může vzniknout více škod současně

2. Nedovolené smýcení části porostu 
a) ve věku 15 let, zjištěno po roce

Škoda
 S5 = Hlpa * Mn/100
dle §7

předčasné smýcení
Škoda 
S2 = r * (1 - K)

dle §4

 dočasné odnětí
b) ve věku 50 let, zjištěno bezprostředně


škoda  S6 = Hlpa – A50

A50 =
Hm * (Cs – Tn)
(CENAOM – Tn)
Avšak vlastník musí do 2 let plochu zalesnit! 
ZADARMO?     Řešení = „c“ ???
3. Postupy při výpočtu Tn = „hospodárné UVN na těžbu a soustředění dříví na OM“ dle §8
ÚROVNĚ NÁKLADŮ

Np – přímé: mzda pracovníka, spotřeba mater., opravy (% rozpušť. Nákl./rok), 

Nr – nepřímé, režijní: odpisy, pracovní oděvy a obuv, cesta na prac., nákl. na DOV. §, odvod zdravotního a sociálního pojistného,
No – ostatní, podniková režie: daně, školení, pojištění, úroky z úvěrů, ale také OPRÁVNĚNÝ ZISK
PŘÍMÉ (na m. j.)
Np = Suma Np


(NPT  + NPS)
CELKOVÉ  

Nc =   Np * (100 + %Nr)/100

ÚPLNÉ VLASTNÍ  
NUV = Nc * (100 + %No)/100

Příklady:
a) Krádež na lok. Na pni
 dle §8  =  Hlpa - Aa  
        Aa = Hm * (Cs – Tn)
b) Jak ale řešit krádež na lok. P


c) Jak ale řešit krádež na lok. OM

d) Jak ale řešit krádež na lok. ES (Skl. odběr.)

4. Ocenění podílu ve společném vlastnictví (singulární lesy, lední družstva)
Pozemky podle §7
Ostatní pozemky 

cesty podle §3




Skládky podle §9

Porosty podle § 45

ZCSD = VSD * CSD *Ba
ZCSD =  Základní cena skupiny dřevin, 


příloha 35
VSD   =  výměra zastoupení skupiny dřevin v m2 
CSD = cena v Kč za m2 zastoupené skupiny dřevin, podle bonitních stupňů, věkových tříd, pro zakmenění 1,0
Ba      =  zakmenění porostu ke dni ocenění

Doporučení:

a. Pokud není příliš veliký majetek, udělat si výpis ze všech porostů,

a. Stru POR. Skup.: věk, celková výměra (pro kontrolu), pozor na holiny!!!
b. Stru dřev., zast, bonita, dílčí plocha, 

b. Při opakovaných posudcích zapisuji jen změny v jednotlivých letech 

c. Pokud není příliš mnoho dřevin, počítat každou dřevinu samostatně,
d. Výhody na PC :

a. Snadná reakce na každoročně rostoucí věk porostů

b. snadný výpočet průměrného RBS

c. lze uplatnit zakmenění jednotlivě

d. při určování přirážek a srážek výsledek mnohem přiléhavější

e. vyplatí se použít vážený průměr věku za dřevinu (prům. ploš. věk)
e. nevýhody

a. více tiskových stránek

5. Výpočet újmy na majetku Město Kladno
a. Cvičební zařízení a hrátky – jednak dočasné omezení prod. fce
S2
       ochrana těch objektů při těžbě a POM- 
S11
b. Zvýšené škody – drobnými krádežemi – bezdomovci 

S10
· Do stromů jsou zatloukány hřeby a kramle    
S9
· Významný nárůst na údržbu cest a odstr. Klestu S11

· Zvýšené množství odpadků



S11

